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МОНІТОРИНГ ЯКОСТІ ОСВІТИ СТУДЕНТІВ-УЧАСНИКІВ 

БОЙОВИХ ДІЙ 
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Директор Нікопольського регіонального Центру 

моніторингу освіти та соціального партнерства 

Національної металургійної академії України 

 

Анотація. Розглянуто моніторинг як багаторівнева система 

діагностичних процедур, що проводять із використанням методик, які 

об’єктивно представляють показники якісної освіти. У ході аналізу інформації 

виокремлюють одиничні об’єкти та найбільш суттєві зв’язки між ними, а також 

проводять порівняння. Якість освіти, як категорія, складне й багатогранне 

поняття і розуміють як збалансовану відповідність процесу, результату та меті 

освітньої системи, потребам і соціальним нормам (стандартам) освіти.  

Ключові слова: моніторинг, якість освіти, студенти-учасники бойових 

дій. 

 

У світі існують різні моніторингові системи і програми оцінювання. 

Проводять окремі міжнародні дослідження, спрямовані на з’ясування 

досягнутого тією чи іншою країною рівня освіти як відносного її рейтингу, а не 

порівняльної характеристики [1]. До країн, де широко використовують методи 

педагогічної кваліметрії належать: США, Велика Британія, Канада, Японія, 

Нідерланди, Данія, Ізраїль, Австралія, Нова Зеландія. Моніторингове 

оцінювання, на погляд В. Андрєєва, являє собою системну діагностику якісних 

і кількісних характеристик ефективності функціонування і тенденцій 

саморозвитку освітньої системи, включаючи її цілі, зміст, форми, методи, 

дидактичні й технічні засоби, умови і результати навчання, виховання і 
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саморозвитку особистості і колективу [2]. В цьому визначенні моніторинг – 

ідентичний діагностиці. 

Мета роботи полягає у висвітлені проблеми моніторингу якості освіти 

студентів. Розглянуто моніторинг як багаторівнева система діагностичних 

процедур, що проводять із використанням методик, які об’єктивно 

представляють показники якісної освіти. Мета даного моніторингу є 

неперервне вимірювання сучасних вимог роботодавців для керування якістю 

навчально-виробничого процесу. На факультеті формується механізм 

корегування професійної адаптації студентів-військовослужбовців, враховуючи 

відгуки роботодавців, випускників, студентів-військовослужбовців (учасників 

бойових дій), абітурієнтів, батьків та ін. Результати моніторингу «Якість 

професійної адаптації студентів-військовослужбовців»  було розглянуто у 

динаміці з 65% до 88% за 4 роки 

Матеріали і методи. Використовувались методи дослідження проблеми 

моніторингу: анкетування, спостереження, контроль (письмовий, усний) 

тестування, Моніторинг в освіті або освітній моніторинг слід кваліфікувати як 

систему збирання, оброблення, зберігання та поширення інформації про 

освітню систему або про її окремі елементи, що зорієнтована на інформаційне 

забезпечення управління, що дає змогу дійти висновку про стан об’єкта в будь-

який момент часу та прогнозувати його розвиток; як комплекс процедур щодо 

спостереження, поточного оцінювання перетворень керованого об’єкта і 

спрямування цих перетворень на досягнення заданих параметрів розвитку 

об’єкта; як узагальнене, комплексне оцінювання ефективності функціювання 

всієї системи освіти на основі системного аналізу всіх чинників; як систему 

організації збирання, зберігання, оброблення й поширення інформації про 

діяльність освітньої системи, що вможливлює систематичне відслідковування її 

стану, прогнозування розвитку та проектування заходів стосовно її 

вдосконалення; як безперервне стеження за станом довколишнього середовища 

для запобігання небажаним відхиленням за найважливішими параметрами[3]. 

Отримані результати. У нашому науковому дослідженні проводиться 
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анкетування та тестування на базових підприємствах Нікопольського регіону, з 

метою визначення рівня відповідності професійної підготовки студентів-

військовослужбовців (учасників бойових дій) до сучасних вимог роботодавців, 

надання експертної оцінки якості професійної адаптації до продуктивної 

діяльності студентів-військовослужбовців. За результатами дослідженняможна 

зробити висновок, що з 2016 р. по 2020р., відгуки роботодавців про професійну 

адаптацію студентів-військовослужбовців (учасників бойових дій) становляться 

все більш позитивними (на 14%), й оцінка студентами-військовослужбовцями 

про якість своєї професійної підготовки становиться вище (на 16%). 

Таблиця 1 

Моніторинг якості професійної адаптації до продуктивної діяльності 

студентів-військовослужбовців (учасників бойових дій) на базових 

підприємствах Нікопольського регіону 

Результати моніторингу 2016-2017 2017-2018 2018-2019 2019-2020 

Задоволеність роботодавцями якістю професійної 

підготовки студентів-військовослужбовців за конкретними 

професійними компетенціями 

68 69 74 82 

Задоволеність роботодавцями якістю професійної 

підготовки випускників 
86 89 91 91 

Задоволеність роботодавцями якістю проходження 

виробничої практики 
83 85 86 88 

Оцінка студентами-військовослужбовцями якості своєї 

професійної підготовки за конкретними професійними 

компетенціями 

60 64 72 76 

Необхідно відзначити, що дана побудована система моніторингу 

максимально направлена на розв’язок основних задач Нікопольського 

факультету НМетАУ – забезпечення і покращення якості навчально-виробничої 

роботи, координування зусиль учасників соціального партнерства у 

забезпеченні гарантії якості професійної адаптації конкурентоспроможних 

студентів-учасників бойових дій відповідно до сучасних вимог роботодавців. 

Наведемо приклади завдань, які сприяють підвищенню якості освіти: веб-

квести «Індивідуальна траєкторія майбутнього фахівця», педагогічні ситуації з 

використанням інформаційно-комунікативного ресурсу, наукові конференції, 

портфоліо «Методична скринька вчителя технологій і креслення», 

інтелектуальні вправи «Дункан», «Допишіть таблицю», «Етапи контролю», 
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«Осмислення помилок»; презентації з теми «Реорганізація методичного 

об’єднання», «Створення рекламного буклету»; ділова гра «Оцінювання 

кандидата для пропонування на вакантну посаду директора підприємства». 

Отже, вагомий аспект моніторингу – періодичність проведення вимірів і 

циклічність, оскільки не всі показники мають однакову динаміку. Окремі 

показники мають недостатню динаміку розвитку, тому немає необхідності 

проводити часті заміри, інші – навпаки. На цьому етапі підготовки моніторингу 

освіти розробляють і добирають діагностичний інструментарій: анкети (для 

адміністрації, студентів, викладачів); рекомендації з проведення 

діагностування; аналіз інформації, механізми оброблення, збереження й 

поширення інформації. 
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